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TELEFONISTA

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO

m Este caderno contém 25 questdes das provas objetivas, sem repeticdo ou falha, com valor de 0,4 ponto cada
questao, assim distribuidas:

Lingua Portuguesa Matematica Conhecimentos Gerais
10 questdes 10 questdes 05 questoes

@Certifique se este caderno de provas é para o cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso contrario, notifique
IMEDIATAMENTE o aplicador de prova.

@Apés iniciar a prova, vocé recebera do aplicador de prova a Folha de Respostas. Verifigue se os dados que
aparecem na Folha de Respostas estdo corretos. Caso contrario notifique IMEDIATAMENTE o aplicador de prova.

m Apoés a conferéncia, vocé devera assinar no espaco préoprio da Folha de Respostas, com caneta esferografica de
tinta na cor azul ou preta.

@Tenha cuidado com a Folha de Respostas para ndo dobrar, amassar ou manchar. A Folha de Respostas
somente podera ser substituida caso esteja com problemas de impresséo.

m Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e
(E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA, a marcacéo em
mais de uma alternativa anula a questéao.

Marque as respostas de acordo com a quantidade de questdes da prova: de 01 a 25. Deixe as questdes excedentes
da Folha de Respostas em branco.

EE Na Folha de Respostas, a marcacao das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, sem
deixar claros, conforme exemplo:

w & @ © ®

@ SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que comunicar-se com os demais candidatos. Fazer uso de
calculadoras, celulares, mp3, relégio do tipo “calculadora”, walkman, agenda eletrénica, notebook, palmtop, receptor,
gravador e/ou similares. Fazer uso de fontes de consulta de qualquer espécie.

FE Qualquer questionamento devera ser feito em voz alta. Os aplicadores de prova ndo poderao tirar qualquer duvida
sobre as questbes da prova.

m O candidato que necessitar utilizar o sanitario devera solicitar ao aplicador de prova.
m O candidato s6 poderd retirar-se definitivamente da sala apds 1 (uma) hora do inicio da prova.
EE A prova tera duracao de 3 (trés) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas.

S Corte na linha pontilhada
RASCUNHO — ANOTE AQUI AS SUAS RESPOSTAS

Questodes 01 02 | 03 04 | 05 | 06 07 | 08 09 10 11 12 13 14 15

Respostas

Questodes 16 17 18 19 20 | 21 22 | 23 24 | 25

Respostas

- Divulgagéao do gabarito e do caderno de prova: 19-10-2009, as 17 horas, no endere¢go www.uem.br/concurso
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo com atencao para responder as
questdes, que possuem apenas uma alternativa
correta.

Rio

RIO DE JANEIRO — Decide-se amanha a sede
para as Olimpiadas de 2016. O Rio é uma das cidades
candidatas e desta vez tem chances de ganhar, apesar
da forca de Chicago, patrocinada pessoalmente por
Obama. E na categoria de azardes, Toquio e Madrid.

O nosso trunfo principal é o charme do Rio que,
apesar de suas mazelas e de seus problemas
estruturais, € uma grife natural, a comecar pelo nome de
apenas trés letras. [...]

Teremos sete anos para prepararmos a cidade
dentro das formalidades do Comité Olimpico
Internacional. Nossa capacidade nesse setor &
comprovada com a Copa do Mundo de 1950, para a
qual construimos o maior estadio do mundo, e eventos
internacionais, como a Rio-92 e, mais recentemente, os
Jogos Pan-Americanos.

O problema ¢é o forte lobby norte-americano por
Chicago, com a capacidade de Obama no transito
internacional, embora Lula também tenha a sua
penetragédo. Afinal, a América do Norte ja sediou outras
olimpiadas, e a América do Sul, até agora, nenhuma.

A importancia de uma Olimpiada transcende os
esportes, passa a ser econémica e politica. [...]

O Brasil tem o projeto de se tornar poténcia
mundial. A Olimpiada no Rio ser4d uma plataforma de
lancamento que saberemos aproveitar, colocando em
Orbita um novo gigante que tem tudo para uma carreira
no cenario internacional.

(CARLOS HEITOR CONY. Jornal Folha
de Sao Paulo,
Opiniao, 12 de outubro de 2009, p. A2)

m Qual é o tema abordado nesse texto?

(A) A comparagao entre o poder dos paises
desenvolvidos.

(B) As Olimpiadas nao tém poder em relagéo ao
desenvolvimento de um pais.

(C) A importancia de se sediar uma Olimpiada.

(D) As mazelas e os problemas estruturais do Rio
de Janeiro.

(E) A érbita carreirista do Brasil diante de seus
adversarios.

@ As questdes tematizadas nesse texto envolvem

(A) problemas sérios que o Brasil esta enfrentando.

(B) apresentacdes detalhadas de outros paises que
tém mais chances de serem sedes.

(C) argumentagdes para o Brasil conseguir ser a
sede dos jogos olimpicos de 2016.

(D) barganhas do direito brasileiro em sediar a
olimpiada de 2016.

(E) criticas politicas ao governo brasileiro.

m O paragrafo “O problema é o forte lobby...” termina
com “... e a América do Sul, até agora, nenhuma.”
Observamos virgulas separando a expressao “até
agora” porque

(A) o Brasil pertence a América do Sul no momento
atual.

(B) enfatiza a ideia de que o Brasil podera ser a
sede das Olimpiadas, o que nao ocorreu ainda
no continente sulamericano

(C) explicita as razées de a América do Sul ser a
primeira, atualmente, a querer sediar 0s jogos
olimpicos.

(D) deixa clara a ideia de que o Brasil ndo esté na
categoria dos azardes.

(E) ndo surgiram, até os dias de hoje, paises
desenvolvidos tao interessados nos jogos
quanto o Brasil.

m O texto apresenta uma dificuldade para que o Brasil
se torne a sede dos jogos olimpicos, que é marcada
pelo conectivo em negrito:

(A) ... apesar da forga de Chicago ...

(B) E na categoria de azardes...

(C) ... é o charme do Rio, que ... € uma grife ...
(D) ... embora Lula... tenha a sua penetracao...
(E) ... um novo gigante que tem tudo...

m Ao terminar o texto, o autor faz alusgo a “um novo
gigante” e ndo a “um gigante novo” porque

(A) compara o Brasil com os paises da Antiguidade.

(B) releva a imponéncia do Brasil no cenario
olimpico.

(C) considera o Brasil uma poténcia mundial.

(D) compara com o “gigante” que esta “deitado em
berco espléndido” (ver hino nacional brasileiro).

(E) considera o Brasil muito novo para ser colocado
em orbita internacional.

m Em um dado momento, a estrutura da frase se inicia
com um “Afinal,...” (4° paragrafo), que expressa

(A) uma deciséo categérica.

(B) um acordo mutuo.

(C) um engano critico.

(D) um posicionamento negativo.
(E) uma argumentagéo conclusiva.
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O tempo é marcado pelas formas verbais do
presente, do passado e também do futuro. Observamos
que elas retratam

(A) presente — acbes possiveis de serem
realizadas;
passado — agdes que nao podem ser repetidas;
futuro — agbes a serem planejadas.
(B) presente — agdes desejaveis;
passado e futuro - agdes argumentativas.
(C) presente e passado — agdes plausiveis;
futuro - acbes conclusivas.
(D) presente, passado e futuro — agdes ndo
definidas exatamente pelo tempo.
(E) presente — agdes negociaveis;
passado — acoes realizaveis;
futuro — agdes descartaveis.

EE No 1° parégrafo, a Gltima estrutura frasal, sem verbo
e enfatizada pelo termo “azarbes”, denota que

(A) tudo ja esta combinado.

(B) nado davida quanto ao vencedor.

(C) ha, na verdade, apenas dois concorrentes.

(D) estes dois paises, Japéo e Espanha, estdo com
forca politica.

(E) todos os concorrentes tém a mesma chance.

@ As chances de o Rio ser a sede das Olimpiadas de
2016 apresentam-se no texto gradativamente, com os
argumentos nesta ordem:

(A) charme, tempo, capacidade, forca politica,
importancia, projeto, realizacao.

(B) Charme, capacidade, tempo, forca politica,
importancia, projeto, realizacao.

(C) Forga politica, tempo, charme, capacidade,
importancia, projeto, realizacéo.

(D) Realizagao, charme, tempo, capacidade, for¢ca
politica, importancia, projeto.

(E) Capacidade, charme, tempo, for¢a politica,
importancia, projeto, realizacéo.

m O fato de uma competi¢ao ultrapassar a
esportividade significa, segundo o contido no 5°
paragrafo desse texto,

(A) uma economia necessariamente resolvida para
0 pais em pauta.

(B) um avanco tecnoldgico na categoria do
patrocinador.

(C) um momento politico para buscas as solugdes
para todos os problemas.

(D) um crescimento econémico e politico para o
pais sede.

(E) um aumento na capacidade intelectual e
econdmica do pais patrocinador.

MATEMATICA

MA capacidade de uma piscina é de 108 mil litros
quando esta totalmente cheia. Se a piscina estd com
60% de sua capacidade com agua, entdo, nela contém

(A) 60 mil litros.
(B) 66 mil litros.
(C) 62,4 mil litros.
(D) 64,8 mil litros.
(E) 65,4 mil litros.

mOS atletas em campo de um time de basquetebol
tém as seguintes alturas: 1,89 m; 1,93 m; 1,98 m; 1,98 e
2,02 m. A altura média desses atletas € igual a
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EA quantidade de numeros inteiros positivos que
satisfazem a desigualdade

23-2(x—2) +3x>3(2x-1)
éigual a

A
B
C
D
E

,\,\AAA
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MSe um canteiro retangular tem de largura 1,20 m e
de comprimento 7,50 m, entdo, o perimetro e a é&rea
desse canteiro sdo, respectivamente, iguais a

A) 8,70me 9m?
B) 8,70 m e 90 m*.
C) 8,70 m e 10,50 m®.
D) 17,40 me 9 m>
E)

(
(
(
(
(E) 17,40 m e 90 m®.
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mEm uma fabrica de camisas, trabalham 12
funcionarios que produzem 720 camisas em 8 horas
diarias. Quantos funcionérios devem ser contratados
para produzirem 1200 camisas, trabalhando 10 horas
diarias, supondo que todos tenham o mesmo
desempenho?

mSe Nelson da R$ 270,00 para sua mae, e isso
2

representa 5 do seu salario, entdo, o salario de

Nelson ¢ igual a

(A) RS 1 215,00.
(B) R$ 3 000,00.
(C) R$ 2 430,00.
(D) R$ 1 530,00.
(

E) R$ 2 115,00.
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A solugio positiva da equagdo 6x + (x — 3)° = 19 + m Em uma prova composta com 25 questdes de
3(2x —1) éigual a Portugués, 20 de Matematica, 12 de Fisica e 3 de
3
(A) 11. Inglés, Bruna acertou g das questdes de Portugués,
(B) 7.
(C) 6. 3 . 3 . .
(D) 5. — de Matematica, — de Fisica e nenhuma de Inglés.

Nessas condigbes, pode se afirmar que a Bruna acertou

(A) 36% da prova.
(B) 64% da prova.
(C) 65% da prova.
(D) 50% da prova.
(E) 60% da prova.

TELEFONISTA
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m Rose quer distribuir 120 ml de um perfume em mSejam m e d dois nimeros reais. Se multiplicarmos
frascos menores. Se colocar x ml, entdo, produzira n 2 _ L . o
frascos, mas se colocar 5ml a mais, o nimero de m por g , ele fica diminuido de 60 unidades e dividindo

frascos diminui em 2 unidades. Nessas condicdes, o

{ X 2
ndmero n de frascos ¢ igual a d por —, ele fica aumentado de 60 unidades, entdo, o

Eéi S valorde m +d é igual a
(8) g- (A) 60.
8%

(C) 100.

(D) 120.

(E) 140.

TELEFONISTA
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CONHECIMENTOS GERAIS

Leia as questdes com atencdao e assinale uma
alternativa apenas, conforme o enunciado.

m Que pais, que mantém relagdes diplomaticas com o
Brasil, teve o pedido de seu Presidente Manoel Zelaya
para se refugiar na embaixada brasileira?

(A) El Salvador
(B) Honduras
(C) Nicaragua
(D) Bolivia

(E) Argentina

E A Ministra-chefe da Casa Civil, Dilma Rousseff, em
www.ig.com.br/economia, afirma que a grande riqueza
da descoberta do pré-sal serd “a transformagédo de
riguezas minerais em riquezas sociais € humanas.” [...]
Dessa forma, continua a ministra, “é necessario vontade
politica.” Segundo a ministra, isso significa que

(A) o petréleo descoberto servira para antecipar a
saida do pais da linha da pobreza.

(B) os politicos deverdo construir mais jazidas
minerais.

(C) o governo precisa ter vontade de exportar
apenas o pré-sal.

(D) a populagdo deverd trabalhar mais para
conseguir esse objetivo.

(E) o Brasil precisa desafiar os paises do
MERCOSUL.

E Assinale a alternativa que se refere a uma fonte de
producdo de energia, mais recomendavel para a
diminuicdo dos gases causadores do aquecimento
global.

(A) Oleo diesel.

(B) Gasolina.

(C) Vento.

(D) Gas natural.
(E) Carvao mineral.

m O Brasil ganhou o direito de sediar as Olimpiadas de
2016, no Rio de Janeiro, desbancando as poderosas
Chicago, Toquio e Madri. Duas pessoas tiveram papel
importante nesse processo, o Ministro dos Esportes e o
Presidente do Comité Olimpico Brasileiro. Quem sao
eles?

(A) Carlos Heitor Cony e Arthur Carlos Nuzman.

(B) Edson Arantes do Nascimento e Orlando
Teixeira Junior.

(C) Fernando Hadad e Milton Monti.

(D) Eduardo Paes de Barros e Arthur Carlos
Nuzman.

(E) Orlando Silva Junior e Carlos Arthur Nuzman.

EA nova legislacdo de transito no Brasil é bastante
severa em relacdo ao limite de concentracdo de alcool
etilico no sangue. Apesar das controvérsias sobre a lei,
ela pode diminuir os indices de mortalidade referentes a

(A) gripe e pneumonia.

(B) agressodes e acidentes de transito.
(C) acidentes vasculares cerebrais.

(D) doengas sexualmente transmissiveis.
(E) doengas do aparelho urinario.
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